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Aan: de Integriteitscommissie van de 
Gemeente Kerkrade
t.a.v. de heer S. Gorissen
Postbus 600
6460 AP Kerkrade


Kerkrade, 8 maart 2024 (internationale vrouwendag)

Geachte dames en heren,

Wij hebben kennis genomen van uw brief van 6 maart 2024.

Wij stellen vast:

dat de integriteitscommissie (hierna te noemen de IC) niet ingaat op onze uitvoerige kritiek op de inhoud van het advies van het bureau Governance & Integrity, dat overigens niet gecertificeerd is voor en niet gespecialiseerd is in het doen van dit soort onderzoeken maar wel regelmatig in opdracht van de gemeente Kerkrade allerhande werkzaamheden verricht;

dat de IC het kennelijk niet eens de moeite waard vindt om te reageren op de feitelijke  onjuistheden en subjectieve interpretaties van genoemd adviesbureau;   

dat de IC evenmin reageert op het meest principiële bezwaar tegen het oordeel van de IC, namelijk dat de Gedragscode waarop de IC zich baseert en de wijze waarop de IC deze interpreteert, een ontoelaatbare beperking oplevert van de grondwettelijke vrijheid van meningsuiting en dat mitsdien het oordeel van de IC in strijd is met de vrijheid van meningsuiting;

dat de IC desalniettemin klakkeloos het genoemd advies overneemt en blijft bij haar eerdere oordeel dat er sprake is van een integriteitsschending.

Anders dan de IC meent, is de procedure niet zorgvuldig geweest nu noch Carin Wevers noch Marianne Laumann zijn gehoord. 

Het oordeel van de IC dat er sprake is van een integriteitsschending is ongrondwettelijk, gebaseerd op onjuiste en foutieve gronden en kan dus niet in stand blijven.

Wij zijn door dit foutieve oordeel van de IC en de publiciteit daarover in de regionale pers ernstig in onze eer en goede naam aangetast. Dat rekenen wij de IC van Kerkrade aan.

Wij zien geen enkel heil in een gesprek met de IC, die een dergelijke foutieve opvatting over integriteit en integriteitsschendingen heeft en niet bereid is haar eerdere oordeel te heroverwegen en ons per omgaande te rehabiliteren. Dat is voor ons onaanvaardbaar.

Wij wensen ons niet de les te laten lezen door deze IC – de brief van 6 maart 2024 geeft daar al een aanwijzing voor – laat staan de maat te laten nemen door collega-raadsleden.

Wij wijzen de uitnodiging van de IC daarom af.

Met vriendelijke groeten,

Carin Wevers
Marianne Laumann
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