Stemverklaring:
Voorzitter, de SP wil deze stemverklaring afgeven n.a.v. de motie van treurnis van de andere partijen in de Raad tegen de SP.
Voorzitter,
Deze motie geeft precies aan waar het steeds om gaat in Kerkrade.
Het gaat niet om de inhoud, maar om de beeldvorming.
De SP vindt dat het debat moet gaan over de inhoud.

Vandaag ligt er een motie tegen de SP, omdat de SP een onderwerp tot op de komma in openbaarheid wil bespreken?
Voorzitter, alle onderwerpen waar extra gemeenschapsgeld voor gevraagd wordt, in dit geval ongeveer 6 ton in totaal voor het WMC, wil de SP in openbaarheid bespreken. Laten we dat even duidelijk stellen! Niet onder geheimhouding, maar in openbaarheid, tot op de komma! 
Daar hebben burgers ook recht op.

Vervolgens staat in de motie, dat de SP zich uitspreekt tegen de huidige voorzitter en VOOR de oud-voorzitter.
Voorzitter, de SP heeft geen voorkeur voor een voorzitter.
De SP vindt dat elke burger, die belasterd wordt in de raadszaal zonder verweer te kunnen voeren, beschermd moet worden.
Wie die burger is, doet er niet toe. De SP zou van geen enkele burger toelaten dat dit gebeurd in onze raadszaal hier in Kerkrade.
Maar blijkbaar vinden raadsleden in Kerkrade dat geen probleem en dienen ze ook nog moties in tegen raadsleden, die een morele verplichting voelen om mensen, die zich niet kunnen verdedigen tegen belastering, wél te beschermen.

Heel vreemd, dat een raad zich richt tegen een fractie, die het opneemt voor een burger, die wordt belasterd en zich niet kan verdedigen.

In de motie zijn verder de antwoorden van het college opgenomen op onze vragen.
Maar de reactie van de oud-voorzitter daarop missen we. Ook hier gaat het weer om eenzijdige beeldvorming. Burgers moeten zich beschermd weten tegen ongefundeerde aantijgingen door anderen die voor hen of namens hen spreken in onze raadszaal. 

Als raadslid heb je een morele verantwoording t.o.v. burgers, een voorbeeldfunctie zelfs. Alles wat ons hier wordt verweten is nu precies de taak van raadsleden. Misschien tijd dat de raad zich daar eens in gaat verdiepen, in plaats van tijd te steken in het bashen van de SP. 
Zodat we het eindelijk over de inhoud kunnen hebben!

Dit is wat de SP vindt van deze motie.

